

翁垟河的自述：

“来我身边‘嬉’的人越来越多了”

今年仙降街道重点治理10条“黑臭河”、“垃圾河”

■记者 金汝

这段时间天气转暖,来我身边“嬉”的人越来越多,听着他们的欢声笑语,我心里美滋滋。人们愿意走近我,说明我不再是以前那条让人讨厌的黑臭河了,说明一年多来我身上的巨大变化值得称道。

更让我开心的是,我在仙降的兄弟姐妹都在摆脱过去的“黑臭”,努力恢复能游泳、洗菜的水质,再现水清岸绿的美丽容貌。



图为治理后的翁垟河

伤心：从美丽到“黑臭”

曾经的我是一条清澈见底的美丽小河。那时,许多可爱的小鱼、小虾欢快地生活在我的怀抱里,榕树爷爷、柳树姑娘把我当镜子,大人们在河里洗菜、洗衣服,甚至向我取水饮用,夏天,孩子们

入水游泳,陪我嬉戏。

那时的我蛮讨大家的欢心。

可是10多年前,我身边的工厂、违章建筑多起来,它们向我排放废水、倾倒垃圾。我仅800多米的身躯旁边建有4个垃圾场,一

到夏天,苍蝇、蚊子乱飞。那时的我又黑又臭,没有孩子再敢跳进来游泳。住在我身边的居民,平时连窗户都不敢开。

我成了不受人待见的河流,好伤心啊!

兴奋：拆违让我通体清爽

改变的时候终于到来。2013年2月,我的邻居金家堡河上了微博,此后仙降掀起轰轰烈烈的“治水”行动,包括我在内的黑臭河、垃圾河迎来“洗刷刷”的日子。

旁白：仙降共有43条河流,总长85公里。去年,该街道筛选出18条“黑臭河”、“垃圾河”,其中8条被列为市级挂牌督办整治的河道。

我是仙降重点整治河流之一。去年3月,一阵阵机器轰鸣声把我从睡梦中惊醒。原来,仙降街道正在拆除我身边的违章出租房。

听翁垟村党支部书记林孝庚说,这些违章出租房有一二十年历史了,很多是从父辈手中继承,1间出租房1年至少挣4000元,因此,向这些违章出租房“动刀”,难度很大。

我还听说,违章出租房业主跑到仙降街道领导办公室,有的哭诉,有的威胁。可是,仙降街道下了铁的决心。就在1天内,我身边面积1.7万平方米的违章建筑被拆除了,我顿时感觉神清气爽。

我的兄弟姐妹告诉我,去年他们身边近8万平方米的河道违章都不见了。

欢快：“洗澡”后身体干净多了

2013年6月,我又变了样。这次,村里给我清淤、做河岸驳坎、安装路灯。仅洗河就用时1个月,清除了1米多深的淤泥。还有,河岸边臭烘烘的垃圾全被

运走,堆装了50多车小型垃圾车。

洗完澡,我的身体干净多了,连“肠道”都通畅了。初步估计,在我身上已经花费200多万元。

如今,每天都有清洁工打扫河岸卫生,还有河面清洁工撑着小船,给我和兄弟姐妹清理河面垃圾。村里还在岸边安装了告示牌,提醒大家一起保护我。

期盼：有人下水陪我嬉戏

不过我知道,要想恢复能供小朋友游泳的“体质”,我还有很长的路要走。

听说,截污纳管工程要启动了,要是彻底截留可恶的污水,我和兄弟姐妹回到大家怀抱的日子就不远了。

我希望,经过几年时间的

治理,我们能达到老大哥东河的水质。今年2月,50多人到他那里冬泳,可把我羡慕坏了。

昨天,来自四川德阳的老吴还在我身边说,他老家的很多河流,依然可以游泳、洗菜。这话多么让我向往。我坚

信,这样的日子,一定会到来!

旁白：街道办事处副主任陈学仕：今年该街道筛选出10条“黑臭河”、“垃圾河”,开展去黑除臭、清除垃圾、河岸驳坎等,同时投入60万元,用于河面、河岸日常保洁,确保每天有专人清理河面漂浮物。

打通交通“堵点” 为村民跑腿办证件

仙降为民服务 立说立行

■记者 金汝 通讯员 黄世树

“党的群众路线教育实践活动让我们得到真切的实惠,这个困扰村民的路口‘堵点’马上就要畅通了。”昨日,仙降街道项岙村村委会主任项宝年指着正在拓宽的项岙路口高兴地说。

这个拓宽的路口是仙降街道在开展党的群众路线教育实践活动中,应村民提出的要求而修建的,也是此次教育实践活动立说立行的成果之一。

据悉,该街道发动街道党员干部深入村子和群众当中,听民生,解民忧,对群众普遍关心的热点、难点问题立说立行立改,让群众切实得到实惠。



交通“瓶颈”打通了

项岙路口位于新56省道仙降段,北通项岙新村和仙降街道办事处,南达项岙老村、新河村和金山村等地,人流量和车流量很大,极易成为交通“堵点”,尤其是项岙路口南段路面狭窄,上下班高峰期,等待通过的车辆往往排起长龙。

经常驾车来往于该路口的村民王先生就吃过不少“苦头”。今年1月的一天中午,他要到仙降赶到市区参加酒席,结果被堵在这个路口,平时只用三四分钟的路程,足足开了

20多分钟。

村民的苦恼和呼声转化为该街道和村干部的实际行动。在开展党的群众路线教育实践活动中,该街道立说立行,认真听取群众建议,并与村干部协商,于3月份开始拓宽项岙路口南段路面,打通交通“瓶颈”。

经过20多天的改造,路面宽度从以前约6米拓宽到约15米。项宝年介绍,等下一步相关部门移开红绿灯、隔离栏等设施后,这个交通“瓶颈”就真正打通了。

悬了6年的房产证办下来了

仙降街道党员干部在教育实践活动中,听民声、解民忧,把解决居民困难放在首位。该街道党工委组织委员夏志东说:“老百姓的问题无小事,党员服务群众也体现在点点滴滴的小事上。”

前段时间,东川村党支部书记仇观快就遇上了这样的“小事”

仇观快告诉记者,6年前,村里建了一批解困房,用于解决无房户的住房难题。由于历史原因,村民陈某和仇某为1间解困房的房产证起了争执。

据悉,这间解困房里住着仇某,可房产证却登记在陈某名下。这些年来,房屋

和屋主的关系无法理顺,让村干部如鲠在喉。

在开展党的群众路线教育实践活动中,该村把这一难题摆上桌面。近1个月来,党员、新老村干部、村民代表先后10多次找到仇、陈二人协调,并通过双方的亲朋好友做思想工作,你一言我一语,逐渐改变了陈某原先提出的过高的经济补偿要求。

该村还结合正在实施的农村土地综合整治项目,承诺帮助陈某解决住房困难,最终促使双方心平气和地协商。仇观快说:“目前土地证和房产证过户材料已提交到相关部门,过些日子就能办下来。”